

2016

# 溫崇凱博士 - 溫氏頭皮針精修講座

三年前溫博士於人醫會國際中醫學術研討會上所分享的溫氏現代針灸之成效驚豔全場，我們終於能在 2016 再次邀請到溫博士蒞臨溫哥華，並應允開班傳授絕學（北美首次舉辦）

## 溫氏現代針灸醫學特點

溫氏現代針灸醫學乃以中醫各家學派之精髓，依據現代醫學之人體解剖學，神經解剖學，生理學以及藥理學的基本知識，作為選配穴位之思考準則。透過神經傳導刺激之作用，達成止痛、消炎、自律神經調節與免疫調節等作用，治療現代醫學之疑難雜症。

溫氏現代針灸醫學依循傳統中醫的全息概念，將人體視為不可分隔的整體。在臨床診治將頭穴系統、耳穴系統、眼穴系統、腹部穴位系統、軀幹穴位系統、舌穴系統等等涵蓋並對應全身的組織器官進行治療。

溫崇凱博士多年來擅長治療疑難雜病，尤其如神經系統疾病、重症肌無力、中風、帕金森氏症、運動傷害...等。並對現代罕見疾病治療有突破性的成效（異染性腦白質退化症，雷特氏症、巴德畢德士症、腦性麻痺、本態性震顫、強直性脊椎炎，史蒂芬斯強森症、漸凍人、黃斑部病變、乾燥症、高眼壓...等）其醫療思想與成果獲海內外媒體與團體廣為傳播，對中醫的宣揚與突破貢獻匪淺。

造訪網頁瀏覽眾多患者的病症與真誠見證 <http://magicwen.pixnet.net/blog>



長庚大學醫學博士

中國醫藥大學中醫系醫學士

中西醫執照醫師

溫崇凱中醫診所院長

台北市中醫師公會副理事長

台灣中醫臨床醫學會理事長

中華民國內政部警政署顧問

中華民國國家運動代表隊醫



Bema Botanical Solutions Ltd.

105-998 Harbourside Drive, North Vancouver, BC, Canada

T: 604-982-9198    F: 604-982-9199    info@bemabotanicals.com

# 2016 溫氏現代針灸與頭皮針專題講座

講座時間：

Jul 31, 2016 1:30 -17:30

Aug 01, 2016 9:30 -18:30

上課地點：

Radisson Hotel Vancouver Airport  
8181 Cambie Rd, Richmond, BC  
V6X 3X9 Canada T:(604) 276-8181

\* 感恩溫崇凱院長接受加拿大慈濟人醫會之邀請，亦將於 Jul. 29, 2016 (第四屆慈濟人醫會中醫學術研討會會前之特別講座)，介紹其獨創之「溫氏現代針灸學」，傳授其多年臨床診療心得以及對於人體與針灸重新解構之創新思維。

詳情請聯絡 慈濟加拿大分會.人醫會  
聯絡電話：604-266-7699 ext. 127  
Email: tima.canada@gmail.com

## 講座報名表 : 名額有限 敬請把握！(座位將依照報名順序編排)

姓名： (請依此填寫學分證書)	執照／註冊／登記 機構及號碼：
聯絡電話：	E-mail:
Jul 31 – Aug 01 (12 學時) (* 含 \$100 CAD 訂金無法退款；僅於 Jul. 20, 2016 前接受退費申請)	
B E M A 會員優惠價：	<input type="checkbox"/> 800 CAD
Jun 30 前優先報名折扣價 (-100 CAD) :	<input type="checkbox"/> 700 CAD
付款方式： <input type="checkbox"/> VISA <input type="checkbox"/> MC <input type="checkbox"/> Cheque (# )	金額總結： <input type="checkbox"/> \$840 <input type="checkbox"/> \$735 (包含 5% 稅)
到期日： /	卡背面 3 碼： 信用卡簽名：

您是否也想報名參加「第四屆慈濟人醫中醫學術研討會」的活動呢？我們可代為一起報名。報名完成後慈濟基金會將與您直接聯絡確認研討會報名成功，並提供後續繳費的程序。

- 請代我報名參加 7/28, 7/29 的會前特別講座 (7/29 為溫醫師) - 250 CAD
- 請代我報名參加 7/30, 7/31 的學術研討大會 - 150 CAD
- 請代我報名參加全程四天 7/28 ~ 7/31 的研討會與會前講座 - 300 CAD (四天全程優惠 100 元)

報名簽名： \_\_\_\_\_ 日期： \_\_\_\_\_

# About 溫氏之新針灸思維



針灸理論形成於兩千多年前的《內經》，古人觀察到人體上下表裡聯繫形成所謂的「經絡學說」，在中國已經被廣泛的應用在治療各種疾病。1972年美國總統尼克森訪華之後，更掀起了針灸研究熱潮，數以萬計的論文發表關於針灸的機理研究，為針灸賦予新的生命。然而在探索針灸機轉的同時，針灸科學研究陷入一個見樹不見林的困境；各國學者們應用現代科學研究方法，從細胞到動物乃至於人體臨床研究，儘管可以證明針刺具有各種醫療效果，包括消炎、止痛乃至於免疫及自律神經系統之調節。另還有學者主張經絡實質為神經、血管與淋巴等混合性結構。但是對於臨床疾病治療理論的探討則相對欠缺，也就是說依據什麼樣的理論與思維來選配穴位施以病患針灸，可以達成臨床較好的療效，其實是臨床醫師所更加祈求的。

溫醫師從事中醫針灸臨床實務工作二十年來，透過不斷的學習鑽研與臨床治療驗證，首次獨家提出【溫氏現代針灸醫學】；藉由中醫針灸之手段，以各家針灸學派之精髓，依據現代醫學之人體解剖學、神經解剖學、生理學以及藥理學的基本知識，作為選配穴位之思考準則。溫醫師主張針灸之原理為神經傳導刺激之作用，乃藉由神經傳導達成止痛、消炎、自律神經調節與免疫調節等作用。並利用人體自律神經的分布與藥理學之知識，來加以選穴，達成迅速獲取療效與治療現代醫學難症之契機。希望藉此拋磚引玉，並得以幫助學習或已經從事針灸工作之中醫師，快速學習針灸選穴、配穴應用之要領，以達到提高針灸療效的目的。

【溫氏現代針灸醫學】是臨床導向的針灸醫學，採用各家學派如頭針、耳針、眼針或腹針等系統，依照現代神經傳導概念進行取穴，成為臨床施治準則且對於疾病甚具療效的針灸學新發展。現代醫學將人體視為各種系統，包括呼吸、消化、循環、泌尿、神經等。也因為各系統彼此的完整性與臟器整體的協調性，所以很難要求現代醫學將臟器行為與體表如耳殼與腸胃系統做連結，當然也不會將頭部皮層感應與手腳運動做連結，至於連結肚皮與肩膀的思維更像是憑空的新意。因此，現代醫學專注在各個系統的完整，卻使得專科醫師無法拉高相對應關係的模式來處理疾病的問題。

【溫氏現代針灸醫學】所探討針刺活化類神經傳導的相對感應，首先就須要打破臨牀上將人體分為各種系統的思維。

【溫氏現代針灸醫學】依循傳統中國醫學的全息概念，將人體上下裡外當作不可分隔的整體看待，同時在臨床診治將「治療系統」定義為：可以用來涵蓋全身的組織器官的部位。例如「頭穴系統」、「耳穴系統」、「眼穴系統」、「腹部穴位系統」、「軀幹穴位系統」、「舌穴系統」等等。【溫氏現代針灸醫學】就是依賴這些系統、選取這些系統的穴位對應臟器治療疾病。上述這些系統看似獨立的系統，但依照臟腑表裡相對應一方面反映與其他組織器官密切的關聯性，同時也彰顯上病下取、遠端取穴此一相對應診療體系的可應用性。我們在此所提出的論點也明確呼應，中國張穎清教授所提出的「全息理論」(1985年)，張教授認為身體個別組織可以反映人體全器官，並在全息

理論中被認為是所謂的“全息胚”觀點；不僅如此，我們的論點也落實法國醫師諾吉爾(Dr.Nogier)所提出耳針治療學的理論(1957年)，耳朵可以反映出全身體之生理與病理現象。另外還包括頭皮，腹部與眼睛等等，只是溫醫師認為所反映出的訊號強度各有所不同。這是醫師運用針刺治療疾病所必須了解的。醫師進行臨床針灸治療應當掌握各別穴位系統、了解各別系統之強與弱項，以便應用在不同疾病的治療之外；同時也還需要與現代醫學基本神經生理與藥理學知識結合，如此才足以利用各個系統之反應點，依照病患的生理狀態，做出適當的處置，真正解決病患的疾病。



【溫氏現代針灸醫學】有別於傳統經絡理論，主要運用了各種微針系統療法，並無依循傳統十四經絡之理論。【溫氏現代針灸醫學】也有別於過去各種微針系統療法，因為除了運用了各種微針穴位系統的基本知識，最重要的選穴準則是依循現代神經解剖生理學與藥理學概念來治療疾病。藉由結合中西醫學，期望能有助於醫師在針灸臨床應用上得到更佳與更快速的治療效果。